

阳光女孩脑溢血昏迷近一年 爸爸为她签了遗体捐献志愿书

同学们都很感动,拍视频祝她早日康复

望着病床上几乎没有意识的女儿,程国伟夫妇肝肠寸断。他们的小女儿程凯去年5月份突发脑溢血,至今昏迷不醒。根据父女俩此前的约定,程国伟已经向女儿就读的学校、南医大康达学院提交了遗体捐献志愿书。“如果她做不了金子,就让她做一颗铺路石吧。”

现代快报记者 葛小林 金凤



程妈妈为女儿按摩 现代快报记者 葛小林 摄

阳光女孩成了“植物人”

20岁的常州女孩程凯原本是个阳光女孩。在家里,她是孝顺父母的乖乖女,在学校一直是个优秀学生。2013年,她考取南京医科大学康达学院,成为临床医学专业的一名大学生。然而天有不测风云。2014年4月30日晚上8点多,程凯乘坐连云港至常州的火车回家,5月1日早上6点

多到家后,程凯对妈妈说,她觉得头有点晕,想睡一会儿。中午,程凯仍然说头疼得厉害,还想再睡一会儿。快到晚上时,程妈妈发现昏睡中的女儿脸色苍白,便赶紧拨打120,将她送到武进人民医院急救。然而,经核磁共振等检查发现,程凯有两处先天性脑血管畸形,其中一处血管

破裂引发脑溢血,导致她昏迷不醒。

医生立即为程凯做了手术,挽救了程凯的生命,但她至今昏迷不醒。为了挽救女儿的生命,程家已经花去百万元的医疗费,高昂的医疗费,让这个并不富裕的家庭债台高筑,但程家人从来没有放弃过对程凯的治疗,一直期盼着奇迹的发生。

她想毕业后为爸爸治病

在武进人民医院神经科的住院病房,程妈妈每隔一个小时就要给程凯吸痰和点眼药水。病床上的程凯神态木然,大眼睛里流着泪水,嘴角和脸部轻微颤动。当现代快报记者跟程妈妈聊起她的事,她似乎也能感知到,嘴角颤抖,似乎想要说话。程妈妈当了一辈子护士,3年前退休,可没想到,自己又

迎来最痛苦的工作——照顾“植物人”女儿。

程凯气管被切开,只能靠呼吸机维持呼吸;鼻子上插着鼻饲管,每天只能进一些流食。“以前没有知觉,现在手握握起来了,捏她的手指和脚,身体会缩起来,脸部也有一种痛苦的表情。”近一年来守在病床前的程妈妈终于感到一点慰藉。

程妈妈告诉记者,因为第一个女儿身体患病,程凯从小被寄予厚望。“从小,她就说要当医生,说要给我治病。”程爸爸说,自己患有尿毒症多年,切除了一只肾,还有糖尿病、高血压。2013年9月,女儿如愿成为南京医科大学康达学院的一名大学生。“她说,以后她要献身医学,救很多像爸爸一样的病人。”

如果她醒不来,就帮她完成心愿

程爸爸告诉现代快报记者,程凯很善良,她自己身体不好,却悄悄地去献血,作为自己18岁的成人礼。2013年3月份,程爸爸对女儿说:“我的身体不好,以后我不行了,你就帮我捐献我的遗体。”那时,程凯也表态,“我是学医的,我也希望能捐献自己的遗体和器官。”这次对话,也成了程爸爸和女儿所做的人生约定。只是,他们没想到,“是我们来帮她办理捐献的手续”,程妈妈说着这话,眼泪就流下来了。

去年11月份,程凯突然呼吸急促,病情危急。在抢救室外头的程爸爸给学校老师打去了电话,说一旦程凯抢救无望,便捐献遗体 and 器官,由他来完成女儿

的心愿。

后来经过三天的抢救,程凯被从死亡线上拉回。但看着病情起伏的女儿,程爸爸还是在遗体器官捐献志愿书等相关材料上签了名,一旦程凯离世后,她的遗体将会捐献给南京医科大学康达学院用于医学研究,其他有用的器官将捐献给病患,延续他人的生命。程爸爸哽咽着说:“如果她不能成为金子,就让她做一颗社会的铺路石吧!”

南医大康达学院红十字会工作人员王凯说,去年11月,就接到程凯父母的申请,表明孩子的心愿。后来,她的父母也将协议书交给了学校。他说,在校医学生向学校捐献遗体,在该校还是首例。

同学们拍视频祝她早日康复

病重的程凯,让南医大康达学院的同学十分牵挂。“她平时很活泼开朗,也很关心同学,做事很认真,有时有同学生病,她都热情地嘘寒问暖。”临床医学专业的大二女生左斌说,程凯平时大大咧咧,有些男孩子气,而且热心校园活动。

上学期,从辅导员那里听说程凯有捐献遗体的心愿,大家都肃然起敬,“我们很支持她的选择,不过,我最大的愿望,还是希望程凯可以早日康复。”左斌说,虽然程凯一直神志不清,但她和

同学们不断地给她鼓劲。今年3月17日,是程凯的生日,她和同学们拍了一部祝福视频,写了好多明信片,在老师的带领下,带着生日蛋糕去武进看望程凯。“当时她的病情有些好转,掐她足部的穴位,她有些反应。我们把视频拷在电脑里,把耳机塞到她耳朵里,让她听到大家的祝福,当时,能感觉到她心跳加快。”

程凯病后,学校的老师和同学们也发起爱心募捐,用这笔善款帮程凯的爸妈分忧。

小区业主深夜回家 翻铁门时摔落不幸身亡

恰好在新老物业空白期,事发时大门无人值守

昨天凌晨1点多,在南京建邺区所街吉庆家园北大门处,一位男住户回小区时,发现原来有人值班的北大门锁住了,而他选择了翻越大铁门,结果在翻越时失足摔下,直到早晨5点多,他才被人发现,但已不幸身亡。

现代快报记者 孙玉春 文/摄



事发现场

业主深夜爬铁门摔落身亡

昨天上午10点左右,记者赶到吉庆家园北大门。地面上靠近铁门处有一滩血迹。据了解,昨天凌晨1点13分,该住户来到北大门,并准备翻越,结果失足摔了下来,头部着地。记者在小区监控室调看了视频,可以看到,当时这名男子来到了小区北大门外,发现门锁着后转了两圈,还掏出手机来,但是又收了起来。随后他就从大门西侧比较低矮处开始攀爬翻越,在刚刚将右脚踩到最高处时,突然失足摔了下去。

男子摔落的位置在小区门外面,昨天现代快报记者看到,两扇铁门中间高两头低,有防护尖刺。男子搭脚的位置其实是大门外设置的一处废弃的门禁栏杆,高度不到一米,但是距离铁门有二三十厘米的距离。

手里还拎着给女儿买的水饺

据了解,死者姓毛,今年41岁,是小区业主。昨天毛某的夫妻女

等都在现场,悲痛万分。记者了解到,如果毛某从南大门绕行,需要从小区外围绕一圈,多跑三百多米。

据家人称,毛某在一家餐饮单位做水电工,平时下班都比较晚,有时候还不回家。所以家人没想到他夜里在门口出事,也没有打电话寻找。直到早晨5点多,北大门重新打开时,人们才发现毛某,但是120赶到后检查确认已经身亡,其主要伤口就在头部。

死者的姐姐在现场表示,她也看过监控了,此前弟弟在大门外转了好几圈。当时毛某估计还想打电话给家人,可能是觉得太晚了,怕打扰休息又没有打。“他看了看门房没人,肯定是急着回家,就爬门了。”她说,这个小区大门现在夜间11点多就关门,而且没有看门的保安。但是弟弟此前在浙江金华出差,4月1日晚上才回到南京,所以对于大门关闭的情况不清楚。

在现场,记者注意到,地上还有一袋水饺,据家人称,水饺是毛某带回来的,因为女儿今年上初三,他是

买了给女儿当早饭的。看着已经摔烂的水饺,一家人只能流眼泪。

发生在物业“空白期”

吴启强是今年1月10日刚刚选举出来的小区新一任业主委员会的主任,现代快报记者在小区告示栏看到,小区4月4日就要举行新应聘物业企业展示宣传会,但在前任物业离开到新物业进驻,有一段空白期。而这段时间,实施业委会自管。

记者在北大门内的保安室墙上就看到了公示,是2月15日发布的,内容是“自管期间,北大门上午6点开门,晚上22点30分锁门。”发布者吉庆家园业主委员会。

记者从小区业委会了解到,这个公告是在春节前发布的,后来业主嫌开得太晚关得太早,就调整为早晨5点到夜里23点30分。小区的南大门作为主门,安排保安24小时值班,而东门和北门则是在开门期间由志愿者管理,锁门后主门的保安会巡逻。“他人摔在了大门外面,巡逻过去也就是电筒照一照,也看不到的。外面

马路上也没有人发现啊!”业委会主任吴启强表示。

吴启强表示,作为业委会完全是免费义务劳动,但是自管也需要聘请有限的保安和保洁,经过核算,他们找街道帮忙,按每月两万元借了三个月的费用,另外业委会对近1200户业主收取了三个月的物业费。

“东门、北门夜间锁闭,对于业主不能说没有影响。但是绝大部分业主都知道了这个情况,我们的出发点也是防止失窃,加强管理,业主也应该能理解。”他说,增加开放一个门,就需要至少三名保安,又是一笔开支。

据建邺区南苑街道吉庆社区主任陶荣介绍,前一任物业南京贵君物业公司是在今年1月下旬撤离的,撤离之后,小区实施自管,仅仅依靠收取的三个月物业费就管了起来。翻门出意外,的确是业主家庭的不幸,社区和街道也会尽力予以照顾和补助。对于这起意外事件,目前仍在继续处理中。

(王女士线索费70元)